

Tárgytematika / Course Description Kormányzástan

DKNB_APTM006

Tárgyfelelős neve /

Teacher's name: dr. Stumpf István

Félév / Semester: 2023/24/1

Beszámolási forma /

Assesment: Folyamatos számonkérés

Tárgy heti óraszám /

Teaching hours(week): 2/0/0

Tárgy féléves óraszám /

Teaching hours(sem.): 0/0/0

OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE

Megismertesse a hallgatókkal a kormányzati működéssel kapcsolatos legfontosabb ismereteket, bemutassa a kormányzást, mint az állam vezetését, a politika és közigazgatás kapcsolatát. A kurzus a kormányzás komplex megközelítésre törekszik, hasznosítva az államtudományok, a politikaelmélet, az alkotmányjog és a közpolitikai elemzés valamint a politikai szociológia eddig elért eredményeit. Tárgyalja a kormányzat alkotmányos pozícióját és helyét a hatalommegosztás rendszerében, elemzi a good governance versus good government vita tanulságait valamint a neo-weberianus államkoncepció összetevőit is. Kitér a kormányzati politika mediatizálódására és perszonalifikálódásra, a karizmatikus vezetők szerepének megnövekedésére. Számba veszi a „jó kormányzás” tartópilléreit, a modern kormányzati közpolitikai hatalomgyakorlást és a közigazgatás irányítását. A rendszerváltás utáni kormányok profilját esettanulmányokon keresztül igyekszik bemutatni. Törekszik arra, hogy nemzetközi példákkal illusztrálja a kormányzati politika legfontosabb tendenciáit, pl vita az EU jövőjéről: föderalizáció vagy nemzetállamok hatékonyabb együttműködése, megbuktatja-e a Deep State Trumpot?

TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

Bevezetés, a tantárgyi program bemutatása, az órák szerkezetének és követelményének ismertetése. Kis munkacsoportok kialakítása, felmérő teszt megírása, tantárgyi demonstrátorok jelentkezése. (09.08.)
Az állam újrafelfedezése, „good government-good governance” viták kiéleződése, a neo-weberianus állam koncepciója. (09.15.)
Kormányzati stabilitás (09.22.)
A kormányzás ára: kormányzás a pártpolitika, a mediatizált világ, a közigazgatási racionalitás és a pénzpiacok hálójában. (09.29.)
A végrehajtó hatalom prezidencializálódása. (10.06.)
A világkormány mítosza és valósága: a Bildenbergtől a Trilaterális Bizottságtól (10.13.)
A kormányzati főhatalom felértékelődése a hatalommegosztás rendszerében, a politikai és jogi konstitucionalizmus küzdelme (10.20.)
A Covid-válság hatása az alkotmányos hatalomgyakorlásra (10.27.)
Politikai személyiségek szerepe a modern kormányzásban: Reagan, Bush, Clinton- Khol, Thatcher, Blair, Macron, Trump, Putyin, Antall, Horn, Orbán. (11.03.)

Politikai tanácsadás: a „spin doctorok” szerepének felértékelődése. (11.10.)
Választások és választási kampányok hatása a kormányzásra. (11.17.)
Az amerikai félidei választás eredményeinek értékelése (11.24.)
Kormányválság-válság kormányzás: amerikai és magyar példákkal (12.01.)
Netokrácia, Network Society, E-Government (12.08.)

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

Az órák első 15 percében a hallgatók vetített prezentációt tartanak az adott hét legfontosabb kormányzati politikát befolyásoló eseményeiről és röviden értékelik azokat, illetve kiselőadást tartanak az óra témájából. A prezentációt, kiselőadást tartó hallgatók jegymegajánlást kaphatnak. A párban előadott prezentációkat is szívesen fogadok. Akik nem vállalnak prezentációt vagy kiselőadást, azok a kurzus valamely témájához kapcsolódó 8-12 oldalas írásbeli beszámoló készítésére kötelezettek, 2023. január 15.-i leadási határidővel.

KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL

KÖTELEZŐ IRODALOM

Stumpf István: *Erős állam - alkotmányos korlátok*. Budapest. Századvég Kiadó. 2014. Sárközy Tamás: *Kormányzástan. Adalékok egy viszonylag jó kormányzáshoz*. HVG Orac Kiadó. 2017.

AJÁNLOTT IRODALOM / RECOMMENDED MATERIAL